
 «Дорога в школу и домой. ПДД.» 

                                          

Цели: 

1.Познакомить с правилами  безопасного дорожного движения по улице, 

создать у детей представление о сложности движения на перекрёстках. 

2.Развивать внимательность, учить прогнозировать ситуацию. 

3.Воспитывать критическое отношение к неправильным действиям 

пешеходов и не повторять их. 

 

Ход занятия: 

Безопасность движения 

Ежегодно на дорогах 

Гибнут тысячи людей, 

Вместе с ними погибает 

Много маленьких детей! 

 

Безопасность на дороге 

Очень важно соблюдать, 

А для этого неплохо 

ПДД нам изучать! 

 

Эти правила не сложны, 

Даже детям в детсаду, 

Люди, будьте осторожны, 

Берегите детвору! 

 

Светофоры и разметки, 

Знаки разные везде, 

Получаем мы отметки 

За их знанье в дневнике! 

 

Люди часто переходят 

Даже, если красный свет! 

Неужели не доходит, 

Что сейчас прохода нет! 

 

Знак дорожный означает, 

Что нам делать и когда, 

Если мы их соблюдаем - 

Не застанет нас беда! 



 

А с разметкой на дороге, 

Будто с компасом в лесу! 

«Зебры», стрелки в повороте, 

Будь водитель начеку! 

 

К переходу подъезжая, 

Будь внимателен вдвойне! 

На дорогах погибает 

Столько – сколько на войне! 

 

 - Скажите, а что такое безопасность? (Ответы детей). 

 - Это значит оберегать себя от какой-либо опасности, быть осторожным, 

внимательным, строго выполнять установленные правила, т.е. беречь себя от 

опасности. “Азбука безопасности” – обозначает то, что мы с вами, ребята, 

будем учить правила безопасности движения на дорогах и улицах, или 

сокращенно ПДД. Научившись разбираться в правилах безопасности, мы 

должны строго их выполнять. 

- Как только ты выходишь из дома на улицу, ты сразу становишься 

участником дорожного движения. 

- А если ты идёшь пешком, то кто ты? 

- А если ты идешь по дороге пешком, то ты пешеход. 

- Если ты едешь в автобусе, троллейбусе, трамвае или в автомобиле, ты - 

пассажир. Того, кто управляет каким либо транспортным средством, 

называют водителем. 

- Лучший способ сохранить свою жизнь  на дорогах - соблюдать правила 

дорожного движения! 

- Надо ли знать правила дорожного движения в нашем городе? 

- Какие правила вы знаете? 

- Сегодня мы повторим все правила, которые нам известны. 

 

Правила безопасности для детей 

1. Где разрешено передвигаться пешеходу? 

Каждый, кто идёт по улице пешком, является пешеходом. Ходить пешеходу 

разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не 

мешать движению встречных пешеходов. Если тротуара нет – идти навстречу 

движению транспорта по обочине или краю дороги. Тогда не только 

водитель увидит пешехода издали, но и пешеход увидит приближающееся 

транспортное средство. 

 



2. Где можно перейти на другую сторону улицы? 

Переходить проезжую часть дороги можно только по пешеходным 

переходам. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и 

белыми линиями разметки «зебра». 

3. Что делать, если светофоров нет? 

Прежде чем перейти дорогу, нужно убедиться в полной безопасности 

перехода. Следует остановиться у края проезжей части, посмотреть в обе 

стороны и, если нет машин, дойти до середины проезжей части. Затем ещё 

раз посмотреть налево и направо и, при отсутствии транспорта, закончить 

переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где она 

хорошо просматривается в обе стороны. 

4. Как пользоваться пешеходным светофором? 

Переходить дорогу следует только на разрешающий зелёный сигнал 

пешеходного светофора. Как только загорелся зелёный свет, не нужно 

«бросаться» с тротуара на дорогу. У автомобиля могут быть неисправны 

тормоза, и он может неожиданно выехать на пешеходный переход. Поэтому 

переходить дорогу надо, убедившись, что автомобили остановились. Бежать 

по пешеходному переходу – опасно! Лучше идти спокойным шагом. 

5. Перед переходом проезжей части дороги следует соблюдать правило: 

Стой – Прежде чем сделать шаг на проезжую часть, остановись на тротуаре. 

Смотри – Убедись, что все автомобили остановились, водители видят тебя и 

пропускают. 

Слушай – Прислушайся к звукам. 

Думай – Убедись, что у тебя достаточно времени для перехода. 

Иди – Пересекай дорогу размеренным шагом. 

 

6. Какие ещё правила нужно соблюдать для безопасности в пути? 

Родителям и ребёнку следует вместе выбирать самый безопасный маршрут 

от дома до школы. Когда ребёнок идёт в школу вместе с взрослыми, 

необходимо вспоминать по пути обо всех местах, требующих особого 

внимания. Если ребёнок или подросток ходит в школу один, без 

сопровождения, ему следует сообщать родителям, что он пришёл в школу 

или выходит из неё, отправляясь домой. Так взрослые будут знать, что 

школьник благополучно добрался до места. 

 

 



Безопасная дорога в школу и домой. Памятка для детей и 

подростков  

1. Что такое опасные и безопасные места на пути из дома в школу и 

обратно? 

Опасные места – это те, где мало людей, темно и можно легко спрятаться. 

Например, опасны: 

 заброшенные, недостроенные, разрушенные здания, гаражи, 

постройки; 

 канализационные люки, теплотрассы, теплокамеры; 

 густые заросли деревьев и кустарников; 

 места, где продают алкогольные напитки – пивные, бары; 

 дороги с нерегулируемыми пешеходными переходами; 

 неогороженные ямы, котлованы, траншеи; 

 пустыри, стройплощадки; 

 улицы, переулки, дворы, где нет фонарей или они неисправны; 

 улицы и площади, на которых проходят митинги, акции протеста, 

шествия. 

Обходи такие места, там можно получить травму или стать жертвой 

преступления (преступники могут похитить, избить, поранить человека или 

отобрать ценные вещи и деньги). 

Безопасные места – это те, где много людей, светло и можно попросить 

помощи в сложной ситуации: 

 любые офисы и офисные центры (как правило, там есть охранники); 

 банки, почта, отдельно стоящие банкоматы (там есть видеокамеры); 

 отделения полиции (можно обращаться за помощью не только в 

отделениях полиции, но и на улице к людям в форме: полицейским, 

росгвардейцам, военнослужащим; помогать, защищать, охранять – это 

их работа); 

 магазины и торговые центры; 

 остановка общественного транспорта (там чаще всего есть люди, а 

вдоль дороги движется транспортный поток – преступники боятся 

таких мест). 

 



2. Дорогие любители гироскутеров, моноколес, сегвеев, самокатов! 

Помните: добираться до школы гораздо безопаснее пешком или на 

общественном транспорте, чем с использованием ваших любимых 

«железных друзей»! Но если вы все-таки решили ими воспользоваться, то 

делайте это по всем правилам: 

 Наденьте средства защиты – велошлем, наколенники, налокотники; 

 Используйте световозвращатели – значки, наклейки, подвески; 

прикрепите их к одежде, рюкзаку, велошлему, самокату; 

 Выбирайте для проезда ровную и хорошо освещенную дорогу, не 

используйте колесные средства в местах, где много людей, помех, 

препятствий; 

 Не пользуйтесь во время езды гаджетами – телефоном, наушниками и 

т. д.; 

 Никогда не выезжайте на проезжую часть, вы можете передвигаться 

только по тротуарам, пешеходным и велодорожкам; 

 Переходя дорогу, нужно обязательно спешиться, то есть остановиться, 

взять «железного друга» в руки и перейти по правилам, установленным 

для пешеходов; 

 Соблюдайте дистанцию до людей и предметов, сохраняйте безопасную 

скорость, останавливайтесь плавно. 

 

3. Как обеспечить свою безопасность на остановках наземного 

транспорта? 

 Находясь на остановке, не подходи близко к краю тротуара. 

 Если подходишь к остановке, а автобус уже уезжает – не беги за ним, 

дождись следующего. 

 Не выходи на проезжую часть, чтобы посмотреть, не приближается ли 

автобус. 

 Если к остановке подъехала машина, открылось окно/дверь и сидящий 

в машине человек предложил подвезти тебя, спрашивает, как проехать 

куда-то, пытается тебя угостить или попросить о помощи, отойди 

подальше от дороги, не вступай в разговор с незнакомым человеком. 

 

4. Как обеспечить свою безопасность в наземном транспорте? 

 Подходи к двери автобуса, электробуса, троллейбуса, трамвая только 

после его полной остановки. 



 Входить в транспорт лучше через переднюю дверь, а выходить через 

среднюю и заднюю. 

 Не входи в транспорт, если он переполнен, лучше немного подождать. 

 Не заходи в транспорт с едой и напитками, ты можешь испачкать себя 

и других людей, поперхнуться, уронить все это во время движения. 

 В салоне займи свободное место или стой, держась за поручень, самые 

безопасные места – между рядов сидений. 

 Стой лицом по ходу движения автобуса (трамвая и т. д.) или 

вполоборота. 

 Не высовывайся в окно, не открывай его, если оно закрыто. 

 Не ставь ноги на сиденья, не пачкай их, не ставь на них вещи. 

 К выходу готовься заранее, пробирайся осторожно, не толкайся, ты 

можешь вежливо попросить пассажиров тебя пропустить. 

 

5.   Как обеспечить свою безопасность на улице? 

 Переходи дорогу только там, где это разрешено. 

 Переходить дорогу ты можешь только при зеленом сигнале светофора. 

 На нерегулируемом пешеходном переходе (где нет светофора) 

остановись у края дороги, посмотри налево, затем направо, 

прислушайся, не слышно ли шума приближающегося автомобиля. Если 

машина приближается, дай ей проехать, а потом переходи дорогу, 

никогда не перебегай дорогу перед машиной, даже если кажется, что 

она далеко. 

 Переходя дорогу, продолжай смотреть по сторонам и прислушиваться, 

не пользуйся в это время гаджетами. 

 

    6.   Как обеспечить свою безопасность в подъезде дома? 

 Не заходи в подъезд или лифт с незнакомыми людьми, неважно 

взрослые это или дети, мужчины или женщины. 

 Не открывай дверь своей квартиры ключами, если около квартиры 

находятся посторонние люди. 

 Если посторонний не уходит, позвони в дверь соседям, попроси 

помощи, если соседей дома нет, выйди на улицу и побудь там, позвони 

родителям и расскажи о посторонних. 

 



     7.  Как обеспечить свою безопасность, если на улице к тебе 

обращается незнакомый взрослый человек? 

Помни, что незнакомый взрослый человек может оказаться преступником, 

даже если он вежливый, красиво одет, гуляет с собачкой. Если незнакомый 

человек обращается на улице к школьнику, чаще всего он делает это с 

плохими намерениями. 

Запомни пять «нельзя»: 

 Нельзя разговаривать с незнакомым взрослым, лучше отойти 

подальше; 

 Нельзя брать угощения, вещи, игрушки, подарки от незнакомого 

взрослого, вежливо откажись и иди дальше; 

 Нельзя садиться в машину к незнакомому взрослому, да и подходить 

к машине постороннего человека тоже не надо; 

 Нельзя идти куда-то с незнакомым взрослым! Даже если он обещал 

тебя накормить чем-то вкусным, показать новый мультик или фильм, 

дать поиграть в новую «стрелялку» или «догонялку», даже если он 

просит помочь найти пропавшего котенка, накормить голодного 

щеночка; 

 Нельзя слушаться незнакомых и выполнять их задания, поручения и 

т.д. Ты можешь слушать и выполнять просьбы только родителей, 

родственников, учителей и воспитателей в школе. Все остальные люди 

не могут тебя о чем-то просить без согласия на это твоих родителей! 

Позвони родителям и расскажи о просьбах незнакомца. 

 

Запомни пять «можно»: 

 Можно кричать – если незнакомец пытается тебя схватить, 

прикасается к тебе, собирается увести, кричи как можно громче: «Я 

тебя не знаю! На помощь! Полиция!» Ты также можешь вырываться, 

кусаться, царапаться; 

 Можно бежать – беги как можно быстрее в любое безопасное место 

(мы о них уже говорили, помнишь?); 

 Можно звонить родителям и другим родственникам – как можно 

скорее позвони родителям или тем взрослым, кому твои родители 

разрешают звонить в сложной ситуации и расскажи, что произошло. 

Родители не будут тебя за это ругать или наказывать; 



 Можно обращаться к людям за помощью – ты можешь обратиться за 

помощью к людям в форме (мы это тоже обсуждали, правда?), к 

продавцам в магазине, к женщине с ребенком или детьми; 

 Можно бросить или отдать вещи и деньги – если надо бежать, брось 

рюкзак (сумку, портфель), если посторонний требует отдать деньги, 

смартфон, часы – отдай, твоя жизнь и твое здоровье гораздо важнее 

вещей! 

 

И еще: обо всех происшествиях всегда рассказывай родителям, 

родственникам, своим школьным преподавателям! 
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